

中華民國五十七年十月十日創刊 第四二九七號

校刊 非賣品

華夏導報

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：特二二三

發行	張：人
社	鄭：長
副	黃：李
主	吳：編
編	張：輯
	美：福
	淑：美
	雲：雲

本學期語實加退選

本月六日至八日辦理

退選需持 必修課 體育課 衝堂證明

(本報訊)本學期語文實習(一)、(二)加退選，於三月六日至八日三天，假大典館第五教室辦理，請各年級同學按下列時間持預選單辦理。

三月六日(上午九時至下午四時)：辦理退選(未有衝堂證明，不予辦理)。
三月七日(上午九時)：優先辦理大四同學加選，下午三年級辦理。
三月八日(上午九時至下午四時)：一、二年級同學辦理加選。

語文中心表示，辦理退選需有系上必修課之衝堂證明或體育衝堂證明。另，只修上學期語實者，亦需於三月六日辦理退選。

本報專信用箱

設於第六期語文中心

(本報訊)本報每日出刊的導報，將按日問部系級、年級擺放於各信箱內，同學們需要時可前往大典館一樓(前部辦公室右側)語文中心第六教室(前)拿取。夜間部同學則於每天(週日及例假日除外)上課前至大夏一樓服務台處拿取。

特製了「華夏導報」服務，華岡出版部強對同學們的

至大義四樓該中心登記。
△照料老病教授，每週一、二、三下午，二、三人分工亦可，供兩餐，待週面談，意者請電八六一二五九六洽史媽媽。
罪防導徵文
即日起收件
(本報訊)「防範犯罪，人人有責」。

本月八日止，於大義館六樓華岡博物館展出。
配合展覽，廣告學社並於每日中午十二時在華岡博物館視聽室，放映C F得獎影片，歡迎全校師生參觀。

工讀機會

(本報訊)本校電腦中心徵工讀生，有意者請速携課表，至三月十七日截止收件。

助子女等減免學雜費

(本報訊)七十九學年度第二學期申請減免學雜費，已開始受理申請，日間部、研究所同學請至大成館二樓生輔組辦理；夜間部同學至大夏103室生輔組辦理。至三月廿五日截止。

演講消息

(本報訊)新開學社於今日下午六時，邀請遠見雜誌主編溫曼英女士假大成201廣告教室演講，題目為「談人物專訪」。

△慧智社於今晚六時卅分假大賢一〇室，邀請大悲清舍明光法師演講「心經概要」。

據該社表示，此「心經」乃釋迦牟尼佛說法四十九年中其中以廿年的時間詮釋的經典，為學佛學者之必讀經典。

全國大專學生攝影賽

本月十五日前收件

未會公開發表及參賽之作品，均可參加，報名表至課外組索取。
題材不限，規格則分商業攝影(具商業廣告訴求的攝影)、新聞攝影(具時效性及新聞價值者)、創作攝影(具純藝術創作理念的攝影作品)三組，不分黑白、彩色；最小為8×10，以上不限；每人每組最多限十五件，連件作品不收。作品請以硬紙板夾好，掛號寄：北市木柵路一段17巷1號世界彩色印刷廠印刷攝影學會收。

獎勵方式：(1)團體獎：取三組總積分最高之前五名學校，各頒獎盃乙座。(2)個人獎：三組各設金牌一名、銀牌二名、銅牌三名、優等五名，分別頒予獎牌乙座、獎品乙份；佳作十名，頒獎狀乙紙、獎品乙份；入選若干名，頒獎狀一只。

欲參賽者請至教室洽詢。

機械系球賽

(本報訊)機械系主任盃球賽今日起開打了。

為期一週的「班級對抗賽」，是機械學社讓同學發奮的熱身運動，活動有籃球、排球、撞球及拔河。

比賽時間為今日至九日的每日中午十二時至一時，及下午五時至六時等二個時段。

活動的剪綵、開球於今日下午十二時十分在大義球場，由系主任林嘉生主持。

長庚醫院大專志工隊召集隊員

(本報訊)台北長庚醫院大專志工隊召集隊員，凡大專學生(應畢生除外)皆可報名。有意者請於即日起至本月九日止，每日上午八時卅分至下午五時卅分，電七三三二一一轉三六一九、三六二〇洽李小姐。

社團活動

(本報訊)柔道社本學期第一次例行活動，於明日下午五時展開，同時召開社員大會。

△三民主義研究社於今晚六時，於

(本報訊)七十九學年度全國大專學生攝影比賽，即日起至三月十五日止收件，凡日、夜間部學生之報名表至課外組索取。

△桌球社將於本月六日起恢復例行活動，時間為每週一、三、五，下午六時至七時卅分。

△中文學社於明(五)日下午五時，假中文學辦公室，召開本學期第一次幹部會議。

△跆拳道社將於本月六日下午六時在大義館二〇二教室，舉行本學期第一次社員會議。

△華岡社會服務隊於今日至本月二十日，在大典門口前展開第三十四期假工隊招新。

△慈安社平服隊已開始歸隊，即日歸隊報名至社辦填寫歸隊員名表。另，該社今日下午六時假大雅餐廳

大賢210，舉行社員大會；會中將詳細介紹本學期各項活動，凡欲入社之新社員務必出席。

△夜間部口琴社明晚六時卅分，假大夏學生活動中心召開社員大會。

△華岡社會服務隊於今日至本月二十日，在大典門口前展開第三十四期假工隊招新。

社團招新

(本報訊)土風舞社自今日起至九日止，每日上午九時至下午五時，在大義館二樓印刷系辦公室前受理招新報名。

△華岡社會服務隊於今日至本月二十日，在大典門口前展開第三十四期假工隊招新。

語文中心聊天時間

(本報訊)語文中心「聊天時間」，可於每週於今日正式展開。有興趣者，可於每週一下午一時三十分至三十分(週假日，則順延一日)，逕至語文中心第七教室辦公室協助教處辦理預先登記。

本學期所安排的聊天時間為：每週一下午一時十分至二時、三時十分至四時、週二、四、五為十時十分至十一時，每次會議以一小時

為限，每人每週限參加一次；凡未於一週前辦理預先登記者，不得臨時加入。

有關規定事項，可至第七教室查詢。

讓華岡更美好

第22屆學生活動中心招新

法律二黃光榮

或許您參加過社團，或許您沒有。或許您參加過多或少都聽過「學生活動中心」這塊招牌。但是相信您只是略知一二，有些人可能一直到畢業還搞不清楚它到底是幹嘛的！

簡單的說，學生活動中心的任務，在於統籌及規劃全校性的大型活動，為校內同學及所有社團提供一般社團範圍所及之外的服務，它一直和您密切相關，只是您一直忽略它的存在。您有權利要求它的服務，只要您是華岡的一份子，您也可以加入它為所有華岡人服務，只要您有這個興趣和志向。您會有遠大志向卻一直不得伸展嗎？您想增加活動能力嗎？您想磨練人際關係及辦事能力嗎？學生活動中心歡迎新血輪的加入，只要您願意，您可以在這裡開創出您自己的一片天空，讓明天的華岡更好、更美。記住，只要您願意。

第22屆學生活動中心招新：三月四日至三月七日，每天中午十二時至一時洽大恩館一樓學生活動中心。

舞蹈藝術的本質與發展 舞與生活

供提社蹈舞 /

舞蹈是人類身體的重心。知道重心之所在，而最古老，也是把重心放得其所，一切的動作就不會偏倚或動搖。如果懂得把握重心，則「坐」、「立」、「行動」都可以以想見它必定避免醜怪的樣子。只因一般人不明瞭這道理，所以處處覺得保持優美姿勢之不容易。這在舞蹈家看來，實在是最簡單之至。

人體最美的動作表徵，不但可使人站姿的儀態，也能使人走路的姿態輕快而穩重。什麼都講究「快」。從超音速噴氣機，以至真空吸塵器，其共同的目的都是「快」。索性一個動作遲鈍的人，與一個頭腦遲鈍的人，一樣地不適合現代的文明生活。舞蹈的許多動作，都是與「旋轉」一樣，非常急速。但是在舞蹈家眼中，絕不會嫌其快，因為他們已習慣於在短暫的時間，完成一串複雜的舞步。可以想像得到，他們面對現實的生活，一定能夠迅速、果斷、有條不紊地把許多事情做好。

舞蹈社例行活動，每週一、三、五、日；並於三月五日起，一連三天中午十二時在印刷系辦前招新，或洽新聞二B蔡佩吟。

重呢？就是對於任何聳跳奔跑，都不致失其控制，而依然停得住、站得穩。

舞蹈的一切動作，都必須先把握

除非你開始行動，否則到不了任何地方。心中有什麼樣的想法，就會有什麼樣的行動。

治療失敗最好的方法是——再試一下。

光有一顆悲天憫人的心是不夠的，你還得有實際的行動。

成功者與失敗者的最大不同在於：一個是行動派，一個是理論派。

身體力行遠勝過高談闊論。

別人在意的是你的行動，而不是你的想法。

如果你不想讓有生之年活在悔恨中，就趕快行動吧。

功成即，動行

，麥大們我了給天老

己自靠得就包麵成烤要但

● 老天給了我們大麥，但要烤成香噴噴的麵包就得靠自己了。

● 此時此刻是做任何事情的最好時刻。

● 如果你想在一切準備就緒後才開始行動，你永遠完成不了任何大事。

● 有機會不去行動，就像有汽車不去加油，永遠動不了。

● 有意義的人生，不在於你擁有什么，而是你做了什麼。

● 經驗是知識加上行動的成果。

宇宙奧秘等您來探索

寫在天文入門營之前

天文社提供

當你（妳）漫步在華岡清朗的夜空下，可曾仰望浩瀚蒼穹的天河？也許，你（妳）亦曾在吃宵夜經過操場時，看到一架架「炮管」相機，瞄準了天空，旁邊一堆人則望天——祈禱，間歇亦或指手劃腳的討論道：獅子座升起啦！

天文，究竟有什麼迷人之處？地球、太陽系、銀河系，甚至到宇宙，又有何奧秘？或許，你（妳）曾拍攝過山水、人物、花鳥，但是否

也想將日、月、星辰收入你的底片中？三月十八日至廿二日晚上六時至八時卅分，歡迎愛好天文的你（妳），一起加入天文入門營。

報名日期：即日起至三月九日止，中午至大仁三樓半天文社辦或印刷系辦前攤位報名。

費用：社員100元，非社員150元。

名額有限，報名請從速。

大孝館撞球場 本學期開放時間表

星期	一	二	三	四	五	六	日
項目	桌球						
時間	9:00~10:00	9:00~10:00	9:00~10:00	9:00~10:00	9:00~10:00	9:00~10:00	9:00~10:00
	10:00~12:00	10:00~12:00	10:00~12:00	10:00~12:00	10:00~12:00	10:00~12:00	10:00~12:00
	12:00~13:00	12:00~13:00	12:00~13:00	12:00~13:00	12:00~13:00	12:00~13:00	12:00~13:00
	13:00~15:00	13:00~15:00	13:00~15:00	13:00~15:00	13:00~15:00	13:00~15:00	13:00~15:00
	15:00~17:00	15:00~17:00	15:00~17:00	15:00~17:00	15:00~17:00	15:00~17:00	15:00~17:00
	17:00~18:00	17:00~18:00	17:00~18:00	17:00~18:00	17:00~18:00	17:00~18:00	17:00~18:00
	18:00~19:00	18:00~19:00	18:00~19:00	18:00~19:00	18:00~19:00	18:00~19:00	18:00~19:00
	19:00~21:00	19:00~21:00	19:00~21:00	19:00~21:00	19:00~21:00	19:00~21:00	19:00~21:00

開放時間：三月四日起至五月卅一日止

說明：
● 桌球每小時15元、撞球每小時30元。
● 請保持球場整潔。

體育運動組提供

一之文專列系膳藥

膳藥的效有弱胃

文撰驚佩葉二質地 供提社醫中

在中醫學上，認為消化吸收機能是「後天之本」，也就是培養生命的根本。我們拿中醫基本五行來看，胃屬土。胃弱，容易引發疾病。所以，胃有異變時，就該迅速治療。

而引起胃腸方面的病因大致可分三類：一、吃得太快，二、飲食不規則，三、吃宵夜。由此可看出不良的飲食習慣是胃腸病的根源。所以最好遵守「定時定量」，每天同時吃同樣分量的食物（八分飽），如此才能保有健康的胃。而早餐更是一定要吃，愛美的女性可別爲了節食而忽略了早餐。

胃機能弱的人多半會呈現體力弱，易疲倦、手脚冰冷、下痢、虛胖等症狀，因此，必須避免吃生冷的食物。使用藥膳也以有溫熱作用的最爲適當，其中以小米粥的溫體效用爲最強，並可以養育。

小米粥

〔材料〕2個月份

小米 2 kg

黑砂糖適量

〔作法〕①小米以平底鍋輕炒後，用搾汁機磨成

〔材料〕

1個月份

小麥粉 1 kg

花椰 10 g

白朮 20 g

黑芝 30 g

鹽少許

〔作法〕

①花椰、白朮、黑芝

用烤箱充分烤乾後，再以搾汁機磨成粉。

②將麵粉分幾次用平底鍋炒成褐色，再和①粉拌勻，裝入瓶中加蓋保存。

③將②的粉舀出 30 g，以冷水調勻後，

倒入煮沸的 300 cc 熱水中，用小火煮二十分鐘，加少量鹽即可飲用。

椒麵羹

粉，再炒至褐色，裝入乾燥的瓶中加蓋保存。

②將①的小米粉取出 30 g，用冷水拌勻成液狀。

③鍋內放 300 cc 熱湯，並於煮開後倒入②，以小火煮二十分鐘。

④盛入盤中，加上適當黑砂糖即可食用。

國家形象的小型百科全書

郵票可以說是一個國家的名片，每一個國家的郵政總局，莫不將自己國家裏最具代表性，最自豪的東西，表現在郵票上，例如國郵早期的政治人物像、古物古畫、綺麗的風景名勝、近期經濟建設發展；皆具我國發展代表性。而郵票上不同文字的國名，各種貨幣單位的面值，又是地理、歷史、語言和幣制等知識，而近來有些國家採用系列的方式發行郵票，例如國郵的古典詩詞系列、傳統服飾系列；等，使得郵票所提供的知識更具有系統性，類似一部百科全書。

儲財·會友

集郵有雙倍的收穫

·集郵筆友社張智超

趣味的泉源

有興趣（嗜好）的人比沒有興趣的人擁有雙倍的快樂，因爲有興趣的人同時生活在兩個世界裏。集郵則是一個充滿知識和趣味的天地。在這天地裏，你可以去認識各種事物，而這種學習和學校有系統的學習是不同的，它像讀小說、看電影、旅遊、觀光那般，讓人的情緒在較輕鬆愉快的情況下，在休息娛樂中將知識印在記憶裏。

儲財、會友

有不少人認爲，集郵必需花費一筆爲數不少的金錢，是自已經濟能力所負擔不起的；誠然，郵票中確實有一些珍品是價值連城，爲等閒之輩所不敢妄想的。但以目前國內全年所發行的新郵，只要花七、八百元，就可擁有全年發行的全套郵票，也就是每天只要節省二塊錢來購買郵票，長年累月下來，你的郵票也足以形成一筆小財富了。而郵票市場，可稱

爲一小型股票市場，而且郵票不僅不跌價，且常因郵票的保存不易而造成郵票市場供給的減少，再加上愈來愈多的集郵者加入此市場，需求量的遞增，使得在供少需多下，郵票價格水漲船高，不停的漲價；以民國五十一年郵政總局發行的故宮古畫（帝王圖）來說，面額只有十元，如今卻須耗資三千五百元以上才能向郵商購得。而年前二月七日所發行的吉祥郵票小冊，面額四十二元，如今未過一個月時間，必須以一百元的代價，向郵商購買。雖然並非每一套新票漲幅都如此高，但最低限度也可照面值作郵資使用，決不可能跌價到面額之下。試想，以如此低的機會成本，在風險近乎零的情況（將郵票妥善保護下），換取高的投資報酬率，證明集郵是有益於個人積聚財富的行爲。

以郵會友，時常可見，尤其是結交外國朋友，在彼此交換的郵票中，就可聊出許多話題，通起信來，當然不愁無話可說。而和外國友人見面，與其送他粗俗的土產，不如贈送他一些與中華文化主題有關的郵票；例如：古物古畫、民風、民俗，如此不但作了一次成功的國民外交，還可使外國友人對你留下深刻的印象。

總之，集郵不僅是趣味性的，而且是極富知識性的，也許你還未擁有集郵這「嗜好中之王，王者之嗜好（the hobby of kings and the king of hobbies）」，也許你正在集郵的門外徘徊不已，不得其門而入，僅有存郵的觀念。歡迎你加入集郵的行列，讓我們一起分享集郵的樂趣，並充實你的郵藏。

信件待領

（本報訊）總務處收發室現有一批國外疑誤信件待領，請收信者持證件至大館一樓郵局旁收發室認領。

1. PROF. S. CHUNG
2. Wu Chia-lung (3件)
3. F. X. Farrington
4. Prof T. C. Chen
5. YAN CHUN CHUNG
6. MR. TAI-TSAIR HSU (3件)
7. PAUL LIN
8. MR. LIN MENG PING (2件)
9. Mr. Shun-teng Shyu
10. Mr. Ryan Cie

11. DR. MARK BARNES
12. Mark D. Barnes
13. WAN YA WEN
14. MR. SHU-HUA CHANG
15. Kai Wei Chen
16. MRS. ELEANOR WU
17. Nan Ya-Nen
18. MR. Yu-CHUN CHEN
19. Mile Patricia NGUYEN
20. Cheng, S heng-Chin
21. MS. Ya Huey Chang

簡訊

△羽球社本學期例行活動，自今日起正式展開。另，欲加入者請至聯合社辦留言或投體二信箱莊國上。

△舞蹈二林秀蓮遺失咖啡色皮夾，內有現金八百元及身分證、汽機車駕照，請拾獲者送至舞蹈系辦公室。

知己知彼·展翅高飛 企業說明會、留學講座 明日陸陸續推出

畢服會提供

(本報訊)由本校畢服會主辦、財團法人導航基金會協辦(來欣留學中心、商臺國際顧問有限公司贊助)的「企業說明會與留學講座」,將於本月五日起至廿二日止,陸續展開,計有八場說明會、兩場講座,地點在大雅視聽室(前程導航講座在大雅演講廳舉行),歡迎同學聆聽。

●前程導航講座

主 題	時 間	主 講 人
成長前的蛻變——談就業前的準備及調適	3月7日 14:00 ~ 16:00	王冠軍先生 現任教於本校勞工系 NCR人力資源部協理

●國內知名企業說明會

企 業	時 間
友翔實業	3月5日 12:10 ~ 13:00
震旦關係企業	3月6日 12:10 ~ 13:30
安迅資訊系統股份有限公司 (NCR)	3月7日 12:10 ~ 13:30
博識電腦	3月12日 12:10 ~ 13:30
信義房屋(一)	3月13日 17:30 ~ 19:00
三陽工業股份有限公司	3月14日 12:10 ~ 13:30
裕隆汽車	3月15日 12:10 ~ 13:30
信義房屋(二)	3月15日 17:30 ~ 19:00

以上各場說明會,均邀請各企業之相關主管負責介紹及答覆同學之問題,以供應屆畢業生作為就業之參考。

●留學講座(澳洲篇)

主 題	時 間	主 講 人
海外知性之旅——遊學澳洲注意事項	3月22日 12:10 ~ 13:30	侯瑤吟女士 商臺國際顧問有限公司負責人

台北立圖圖書館 提供留學資訊

(本報訊)有意出國留學者,不一定要向補習班提出留學諮詢服務,從申請學校到申請留學貸款,都可透過圖書館的服務尋得管道。對急於負笈外國的同學而言,過去通常只能從校園圖書館、學術交流基金會或留學補習班,找尋相關資料。現在台北市立圖書館的「參閱」,有更齊全的留學資料供民衆借閱,並有專人負責留學諮詢服務。這些資料包括美國、澳洲、紐西蘭、加拿大、日本、比利時、荷蘭、英國、法國、德國、盧森堡、義大利、

很惋惜你們還未及認識文彥這個人,他就已經走了!文彥,是個好孩子,雖然他不是那喜歡「文化」,雖然他告訴了家人,這個寒假要賺點錢補習「轉學考」,但是在他匆匆忙忙走時,他仍是一個「文化」人,他仍是印刷系的一份子。做哥哥的實在有這責任,來告訴每一位印刷系的朋友,他是一個值得深交的好朋友,他很重義氣。

文彥,出生台南,但沒有哥、姊們幸運。剛開始有點懂事的國中時,家道中落,陪著母親搬到桃園,一家五口就分居四地,母親初到陌生地幫人車毛巾,他每天須背好幾袋的毛巾走好幾百公尺的路,去拿錢去帶新的毛巾回來,不論刮風下雨,三餐除了蛋、青菜,偶而有條香腸,就讓他高興好久。他是個孝順的孩子,他不願讓家人擔心,除了他高興好,他是每天在母親未就寢前打電話回家,除了迎新等活動,星期五下課他一定回家,這種顧家孝順的他,全「文化」恐怕真難找到了。

成功嶺的薪水是他這輩子第一次辛苦賺來的錢,也許是他太傻,不懂得如何花,買了金筆、襪子給爸,手錶給姊,還很難過告訴媽:「不是我忘了您,實在阿兵哥錢太少了,等我上了大學打工賺了錢再好好孝



悼文彥

李文豐

還紅著眼告訴我們,做文彥生意最難,但也最願希望看到這樣愛車顧客,行車前後一定暖車,永遠是800公里換機油,利車線一定是到定位,在店裡還會告誡那些嬉皮笑臉的,千萬一定要戴安全帽。不過這次他沒戴安全帽,自己滑倒撞破了頭,連車行老闆都莫名奇妙。

敬媽!他很倔,要的東西一定要到手,但卻不走旁門走道,曾為了一件中古的羽毛衣,吃了一個月的每日三餐;他愛籃球,高中時還在家裡裝個球架,拿著皮球學NBA的動作,籃球就像他的生命;他說:「玩籃球孩子不會變壞。」所以他有許多球友;他愛摩托車,他的車永遠是又新又亮的,出事那天,車行老闆

輪迴上常提到「這輩子是來還前輩子的債。」也許是吧!文彥他頭大耳大,生命線深長,八字五兩四,理應富貴人家,但是在他短短未及二十的一生,卻受盡了許多委曲苦難,正當家裡經濟已有起色,他卻走了。他是個乖孩子,留給家人朋友值得懷念太多太多了,這個家真虧有了他。去吧!安心去吧!去該去的富貴人家吧!

※青年朋友,騎車不要快,要戴安全帽!
(本文作者為李文彥的哥哥)

李文彥,本校印刷系一年級學生,於寒假期間(二月十一日)在桃園大溪,騎機車因車速快未戴安全帽,死於車禍。
陽明山花季已經展開了(二月二十三日至三月底),仰德大道上車流量相當的大,學生活動中心籲請全校騎機車的同學,務必戴上安全帽,隨時注意及遵守交通安全。

照片洗加登記

(本報訊)華岡社會服務隊第三期假工隊照片已沖洗出,請隊員至隊部登記加洗並洽詢聚會事宜。
△農服社假期(5)宜蘭南澳社區服務之照片,已沖洗出,欲加洗之社員請於本月十二日前至社辦登記。
△登山社寒假「南橫三星」活動照片已沖洗出,欲加洗者請至社辦登記。